

品牌动向 | PinPaiDongXiang

4月19日,在2011上海国际车展奇瑞展台,随着奇瑞公司副总经理、国际公司总经理周必仁先生将第50万辆奇瑞汽车交付客户,奇瑞汽车成为了中国首个出口突破50万辆的汽车品牌,此举成为奇瑞实现打造“国际名牌”战略目标道路上的又一座里程碑,同时也为中国本土汽车品牌走向国际化探索出一条可行的发展道路。

出口突破50万辆 奇瑞国际化驶入新阶段

□ 本报记者 赵健

十年磨剑

奇瑞绘制国际化路线图

十载历程,奇瑞为实现打造“国际名牌”战略绘制了清晰的国际化路线图,初步完成了全球化布局。

2002年,200辆奇瑞汽车首次走出国门,出口叙利亚,就是这个在尹同跃眼里的一个意外,开启了奇瑞汽车国际化的步伐。

此后,随着国际市场的迅猛发展,奇瑞本着“无内不稳,无外不强”的发展原则,制订了以“打造国际名牌”的品牌国际化战略,绘出了清晰的国际化路线图,开始全面推进全球化布局。

首先,通过产品的大量出口,在海外培养了自己第一批消费群体,初步建立了品牌认知度,为进一步加大销售和售后服务能力建设,解决消费者的后顾之忧,培养自身的品牌美誉度和海外消费者的忠诚度,通过10年的大力建设,目前,奇瑞在海外已建成了一个由1000家销售服务网点组成的海外营销服务网络,有力地支撑了奇瑞海外市场的销售,大大提升了奇瑞汽车在海外的知名度。其次,通过在海外建厂,建立开拓国际市场的根据地。通过在一些重要市场建立生产基地,在零部件供应方面实



◎国产汽车在此次2011年上海国际车展上大显身手独领风骚,奇瑞汽车作为国内数一数二的汽车自主品牌协同多款新车在上海车展上发布。图为奇瑞E5。

强化了对周边市场的辐射能力,降低了产品营销成本,提高了市场竞争力,同时可以避开一些国家的高关税壁垒,从而迅速提高奇瑞汽车在当地市场占有率。

到目前为止,奇瑞汽车已经在埃及、伊朗、俄罗斯、马来西亚、菲律宾、乌拉圭、泰国、越南、巴西和乌克兰等全球80多个国家和地区,建成16个海外生产基地。

在埃及,奇瑞用了短短5年时间,将DME组装工厂的焊装生产线发展为4条,年产能达到35万辆,2010年销量18万辆,占到埃及整个汽车市场7.5%的份额。并在零部件供应方面实

现了当地45%的国产化率,得到了包括埃及政府在内的大力支持。通过埃及生产基地的辐射能力,奇瑞有效推动了中国汽车开拓中东、北非市场。在乌克兰,奇瑞的部分产品在当地的国产化率已达到51%,从而为零关税进入其他签有关税联盟的相关独联体国家打开了通道。在巴西,位于圣保罗州雅卡雷伊市的奇瑞独资工业园,占地面积100万平方米,总投资4亿美元,一期建成5万辆产能的工厂,二期全部建成后达到15万辆的产能。此外,乌拉圭、印尼,同样拥有2万余辆的产能,进行着国内瑞虎、A1和QQ3的改进车型生产。

奇瑞目前产品销售遍及80余个国家和地区,实现了全面覆盖亚、欧、非、南美和北美五大洲的汽车市场。从2003年起就一直蝉联国内轿车出口的冠军,目前出口量占据中国乘用车行业的半壁江山。

以50万辆出口为标志 国际化奇瑞踏上新征程

以实现50万辆出口为标志,奇瑞国际化战略完成了第一阶段。第一阶段任务目标,即在2002年-2010年,初步完成国际市场布局,即首先通过国际贸易,并在一些发展中国家和新兴市场建立健全销售服务网络;其次在一些重要市场建立生产基地,具备一定的周边辐射能力;第三,海外市场销量达到一定规模,占到总销量的20%以上。

2011年,奇瑞出口累计达到50万辆,站在了国际化征途中的全新起点。一直以来,以打造“国际名牌”为战略发展目标的奇瑞,坚持了十年“走出去”战略,成为我国第一个将整车、CKD散件、发动机以及整车制造技术和装备出口至国外的轿车企业。如今,站在累计出口50万辆的新起点上,奇瑞调整战略,从简单的“走出去”——向国际市场出口整车产品,逐步过渡到“走进去”——建立基地,扎根海外,立足

全球市场研发。

在研发方面,奇瑞将国内的安徽、北京、上海以及东京、都灵、澳大利亚等海外研究分院为基地,充分整合全球研发资源,逐步建立起全球统一的通用研发平台。同时,针对国际市场,强化海外市场的适应性和国产化研发,有效支撑奇瑞产品规划以及在品质方面的提升要求。

在采购体系上,奇瑞实现通用采购平台化管理,建立全球供应商管理系统,选择全球最合适的供应商纳入管理系统,并建立与供应商的快速联动机制,实现全球采购资源的优化配置,同时辅以适应性和国产化采购,进一步提升零部件技术水平和产品质量。同时,在国际竞争中的短板项目——售后服务和备件供应保障上,奇瑞也下足了功夫,初步建立了覆盖全球80多个国家和地区的售后服务网络,基本实现了产品销到哪里,服务网络就覆盖到哪里的目标,为全球各地的消费者提供了快速便捷的高质量售后服务。同时,专门成立了售后服务国际培训中心,提高海外经销商的维修技能,来提升了奇瑞汽车在海外的品牌知名度和品牌形象。

奇瑞出口突破50万辆,不仅是奇瑞汽车国际化道路上的新的里程碑,也是中国汽车品牌走向全球化道路上的一座里程碑。

中国一汽 发布 “蓝途战略”

中国一汽董事长徐建一近日在上海车展发布中国一汽“低碳节能技术战略”,即“蓝途战略”,详细阐述了中国一汽在节能减排和新能源技术方面的思路、布局与目标。

据今日早报报道,在本次上海车展上,中国一汽共展出22款乘用车、11款商用车以及4款动力总成,其中包括5款新车及9款新能源车,显示了其涵盖各级别的庞大自主品牌阵容。

汽车产业 必须优化产业结构

中国一汽“蓝途战略”第一阶段目标是:“十二五”期间,自主乘用车在企业平均燃料消耗量(CAF)满足国家第三阶段油耗法规限值基础上,推出燃料消耗量再降8%的汽车产品,开发满足下一阶段油耗限值的关键技术。

徐建一指出,中国汽车产业必须调整优化产业结构,增强新产品开发能力和自主品牌创建能力,大力发展低碳节能汽车,积极培育自主核心竞争能力,勇敢地肩负起节能减排、环保责任,全面推进以技术创新为主导的更高水平、更高层次的技术革命和产业进步。面向“十二五”,中国一汽将把“品质承载责任,技术创造优势,创新引领未来”的承诺,变成实现企业科学发展、绿色发展、持续发展的创新实践。

两条技术路径

为实现“蓝途战略”,中国一汽将兼顾传统节能技术和新能源汽车技术,把握前沿科技,掌握核心技术,建设自主掌控的汽车标准体系,用有竞争力的自主创新体系,推进技术创新,打造技术成熟、品质可靠、性能优异的汽车产品。

中国一汽“蓝途战略”将从两个方面展开:一方面,在自主创新体系支撑下,充分利用国内外成熟技术资源,全面提升传统动力低碳节能技术;另一方面,突破核心技术,掌控关键部件,加速新能源商品车开发,全力推进新能源汽车战略。

“十二五”期间,一汽将在新能源汽车产品开发、能力建设、生产准备等方面投资98亿元,打造乘用车纯电动平台、混合动力平台、插电式混合动力平台和商用车纯电动平台、混合动力平台等8个新能源汽车产品平台,共计开发13款新能源乘用车和3款新能源商用车。

中国一汽将新能源汽车商品划分为两个阶段:第一阶段,到“十二五”中期,结合国家新能源汽车私人购车试点、十城千辆等鼓励政策,加快纯电动、插电式、深度混合动力技术的用户使用试验,推进商品化进程。建立一汽新能源汽车技术平台和核心零部件供应商体系,建立关键技术标准体系,掌握关键总成、部件的制造技术。第二阶段,到“十二五”末期,按照商品化模式,建立起适应新能源汽车生产、销售及售后服务的运营体系,使新能源汽车在性能价格上,力争具备与跨国公司同类产品竞争的实力。形成采用纯电动、插电式混合动力、深度混合动力等技术,覆盖从A00级到C级的新能源汽车商品体系。(车易)



总量突破36万 宝来已成一汽-大众销量“急先锋”

□ 李俊驰 于丹

据全国乘用车市场信息联席会的最新数据显示,2011年3月,一汽-大众宝来再次取得了20048辆的优异成绩,环比增长超66%,同比增长更高达130%,迅猛发展势头令人不容小觑。

截至目前,全新宝来的终端销量已经超过了36万辆,成为了一款不可或缺的重要家轿产品。对比数据,宝来更实现了一汽-大众大众品牌整体销量贡献度由去年同期的17%到目前近30%的急速增长,成为一汽-大众名副其实的市场销量“急先锋”。

攻其不备 用不断超越谋求市场地位

作为经典品牌,当年宝来是针对宝马3系列、奥迪A4、欧宝威达设计的一款极具竞争力的车型。凭借充沛的动力性能、稳定的行驶特性和良好的被动安全设施,宝来一进入中国就迅速俘获众多车主并赢得了“驾驶者之车”的美誉。作为顺应个性化消费的先锋,宝来也标志着一个轿车个性化消费时代的到来。

伴随时代发展,以“为中国消费者量身定做并满足实际用车需求”为基准的全新宝来全新登场,它的出现正好符合家庭用车进入寻常百姓家的时代主题。凭借着在动力、操控、安全、工艺、驾乘等方面的出色表现,宝来开创了德系轿车市场快销加持续热销的纪录,逐步树立了其在中级轿车市场的品质和技术标杆地位。

在中国车市,历来有“得中级车市者得天下”的说法。宝来所处的A级车市场正好是竞争最激烈、最残酷的细分市场,在此如此白热化的竞争状态下,不进则退。宝来一路过关斩将,连连取得令人称道的销售业绩并赢得“高品质家轿”的美誉,究其原由,一是“向上人生路”的宝来品牌精髓,一是攻其不备的市场营销策略。

面对消费者对于车辆性能、驾乘感受和个性化等多方面的更高要求,宝来适时带来了令人惊喜的时

尚内外饰改变及全面提升的动力性能和安全配置。无论是具备领先科技意义的EA111系列发动机、TSI+DSG动力总成技术应用,还是ESP(电子稳定程序)、HHC(坡路起步辅助功能)、HBA(液压辅助制动功能)等更具科技和人性关爱配置的搭载,宝来都用不断地自我超越,带来动力性、经济性和舒适性的不断提升。

与此同时,宝来品牌针对年轻时尚消费群体全新推出宝来Sportline车型,蜂窝格栅、立体感更强的前脸造型、高亮B柱外盖板、樱桃红尾灯、16寸多辐轮毂,以及更具运动感视觉冲击的全黑内饰,宝来Sportline不仅为消费者带来更多个性化选择,而且将宝来品牌的丰富内涵进一步扩展和延伸。宝来Sportline的上市销售不但令宝来的市场份额显著递增,同时也令竞争对手望尘不及。

**坚守品质
用精雕细琢带给用户喜悦**

作为2001年就登陆中国市场的汽车品牌,宝来多年来深受消费者的青睐的另一个原因就是其不变的品质,这也诠释着作为A级车领军者的风范。在一汽-大众20年的建设发展中,对品质的追求一直未曾改变。这种近乎苛刻地追求完美,几近极致的精雕细琢,也充分体现在宝来,尤其是全新宝来身上。

在全新宝来上市前,就已经经历了累计达到350万公里,相当于绕

地球88圈距离的路试试验,以及低温启动运行测试、气味测试、多灰尘测试、防腐测试等多项苛刻的测试。在零下45度环境下进行冰雪路面和低温启动运行试验;在最高108度的高温下,进行内饰塑料件变形测试;在碎石、泥泞道路和酸雨地区进行车身、车底的防腐测试;在沙漠地区进行多灰尘测试;在高海拔空气稀薄地区进行汽车动力和排放量的测试……宝来经历了各种苛刻环境下的考验,目的就是为中国消费者造一款高品质、高标准的轿车。

此外,宝来还采用激光焊接、空腔灌蜡等同级车中领先的制造工艺,这样的高品质也让宝来“生来”就优于同价位的一般家轿。

如果说研发只能代表过去,那么在量产过程中,一汽-大众对品质的“苛刻”追求更得到了最好的印证,即使在产能不足的条件下,也丝毫不放松对品质的要求,严格执行大众全球统一标准,这也充分佐证了为什么消费者更信赖宝来品质的原因。

【点评】

也许正是源自创新的不断自我超越,不变品质的可靠保证,宝来才能带给消费者随时随地享受得到的喜悦感受。凌厉的动力操控、周全的安全保障、惬意的驾乘感受,如此车型取得如此销售业绩当在情理之中。



逆势增长: 红岩重卡一季度销量 再创新高

2011年以来,随着通胀压力不断加大,国家放慢固定资产投资速度,重卡市场形势并不乐观。随着一季度的落幕,上汽依维柯红岩商用车有限公司(以下简称“上依红”)红岩系列重卡却一路高歌、销量逆势上扬,市场新宠——红岩杰狮渐入佳境。据悉,一季度红岩重卡累计销售12245辆,同比增长4067%,为该公司“实现整车销售四万三,打造跨越百亿新红岩”打下了坚实的基础。

新春刚过,上依红就在全国各地吹响了“红岩春雷行动”的号角,在全国主销区域召开了上百场次“杰狮、金刚系列重卡产品推介会”,从金融授信、价格策略、交货期限等8个方面对经销商给予了不同程度的政策支持,给经销商、服务商和用户带来了实惠,提升了产品形象,

促进了产品订单的不断增加。SAP系统的全面上线和稳定运行,为该公司扩大产能、降低成本、缩短交货期提供了有力支持,整车日产、月产能力屡创新高,促进了产销链的平稳运作。此外,随着国内油价的持续攀升,红岩杰狮“轻、动天下”的优势日益显露。杰狮高贵大气的外观、宽敞舒适的空间、稳定可靠的性能、环保节能的设计理念受到广大用户的追捧;特别是整车匹配的源自欧洲先进技术的Cursor9发动机卓越的发动机制动,大大提升了刹车性能,确保了卡车司机的安全。最近,该公司杰狮产品又率先通过交通运输部甩挂运输推荐车型第一阶段核查,杰狮牵引车有望成为国内首款甩挂运输推荐车型,这将大大提升红岩重卡在物流运输车辆中的比例。(方草)